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DUMMY 
DUMMY 
 Truls G. Pedersen 
@B2:truls@tgn.no

i har snakket oss både store og tårevåte om jubelåret
1986 i norsk travsport. Året da vi vant det meste. Rex
Rodney vant Elitloppet, Habib vant VM og Nuclear

Kosmos, Per Henriksen og ikke minst Ulf Thoresen vant
Hambletonian. Det var et gullår uten like for norsk travsport
på den internasjonale arena.

nn Hva skal vi så si om 2015? BBS Sugarlight har vunnet
Olympiatravet og Oslo Grand Prix, Support Justice har vunnet
Åby Stora Pris og Papagayo E har vunnet VM! I tillegg har vi
unikummet Lannem Silje på den kalde fronten. Og hvem kan
glemme Lionels sju seirer i Frankrike i år?

nn Vi snakker om en sportslig suksess uten sidestykke. Og vi
snakker om norskfødte produkter! I 1986 spilte vi på Rex
Rodney som den norskfødte spydspiss. Egentlig en håpløst
avlet hest som ble en stjerne. Blodmessig var han knapt
startklar. Nå har vi norskfødte produkter der det ligger
planmessig avl bak og der det er kostet på gode fedre på fine
morlinjer. Tilfeldighetenes tid er langt på vei forbi i norsk avl.

nn Talentet er langt mer framtredende i dag. Rex Rodney
klemte seg gjennom 179 løp. Habib startet hele 237 ganger! De
gikk en lang vei før de entret den internasjonale scenen. Fem
år gamle Papagayo E har gjort det i sin spede ungdom. I sin  

19. start travet Papagayo E 09,5, i sin 25. vant han VM! Til
sammenligning var Habib like gammel som Papagayo E da han
vant VM, men hadde startet over dobbelt så mange ganger.

nn Ekstra gøy med Papagayo E er det at han har dype og solide
røtter i Vestfold og Telemark på morsiden. I fire ledd bakover
befinner vi oss i de to fylkene som har så lange og gode
travsportstradisjoner. På farsiden kan den mangeårige
franske avlschampionen Coktail Jet slå seg på manken med å
være far til to av travsports-Norges største profiler de siste
årene i Papagayo E og Yarrah Boko.

nn VM-løpet på Yonkers var i år tilbake etter 20 års fravær.
Arrangøren hadde virkelig lagt seg i selen for å lage et
arrangement deltagerne vil huske for livet. Ledelsen på
Yonkers hadde i større grad tilpasset seg den europeiske
travsporten enn den amerikanske. Det var ettermiddagsløp
for at de kunne sendes direkte til Europa før natten senket seg,
og det var rettet mot et europeisk publikum. På banen på
Yonkers var ikke besøket det største, men en gedigen skare
nordmenn sørget for en glimrende norgesreklame.

nn Eierne av Papagayo E hadde sørget for å kle opp sin store
fanskare på nesten 30 mennesker i rødt, hvitt og blått med
Made in Norway godt synlig. Deres synlighet på «tråkka» på
Yonkers burde Norges Eksportråd vært tipset om. Sammen
med Papagayo E og kretsen rundt BBS Sugarlight, sørget de for
verdifull og god norgesreklame. Slik skal det gjøres! Bra var
også jobben IMGs folk gjorde på plass i New York. Levende
bilder og inervjuer ble sendt til Norge i en fei og distribuert på
TV 2 og NRK nesten omgående på lørdagskvelden. Medie-
dekning i dag, handler om hastighet.

Made in Norway!

Da Pagagayo E spurtet hjem VM i USA 
lørdag, ga han ytterligere en dimen-
sjon til varemerket «Made in Nor-
way». Herlig!

  TRULS G. PEDERSEN
truls@tgn.no

V

Nå har vi norskfødte produkter
der det ligger planmessig avl
bak
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Jan Kristian Waaler opplevde sitt største øyeblikk 
på en travbane lørdag da Papagayo E gikk til topps 
i VM. Etterpå kunne han nyte jubelen fra publikum i 
seiersdefileringen.� Foto: Eirik Stenhaug

VM-triumfen:

– JEG HADDE DEN 
GODE FØLELSEN 
HELE TIDEN
– Jeg har vært optimist, men jeg følte også jeg hadde grunn til det. Jeg hadde den gode 
følelsen hele uka, sier Jan Kristian Waaler, treneren av årets verdensmester i trav –  
Papagayo E!

 TRULS G. PEDERSEN
truls@tgn.no

Det ble en norsk jubel-ettermiddag 
uten like på Yonkers, noen kilometer 
nord for Manhattans skyline, lørdag. 
Papagayo E fikk et aldeles perfekt løp i 
rygg på ledende Creatine. Johnny Tak-
ter vegret å slippe teten da hans sven-

ske kollega Erik Adielsson kom farende 
i sin rosa «kampen mot kreft-drakt» en 
kilometer fra mål med On Track Pira-
ten.

– Det ble løpsavgjørende for oss. 
Hadde Creatine sluppet teten, ville vi 
fått tredje innvendig og det kunne vært 
trøbbel. Nå fikk Creatine akkurat den 
trykken han trengte for å bli litt mør. 

Frykten var at han ikke skulle forsvare 
ledelsen til inn på oppløpet og vi ikke 
fikk brukt siste indre. Nå gikk det ak-
kurat som vi håpet og da papagayo E 
svingte inn på siste indre, følte jeg meg 
ganske sikker, sier Jan Kristian Waaler 
som ennå ikke har fordøyet helt at en 
hest fra hans stall faktisk har vunnet 
VM.

– Det er litt uvirkelig og har ikke 
helt gått opp for meg ennå! Det er så 
stort at en fra Brandval virkelig må 
klype seg i armen. Nå står vi med en 
VM-vinner på stallen. Like mye som 
meg skal Ragnhild (Diesen, Waalers 
samboer) ha æren for dette. Hun har 
fulgt hesten hele tiden her borte og 
har er tryggheten selv for meg å ha 

– Det er så stort at en fra Brandval 
virkelig må klype seg i armen
JAN KRISTIAN WAALER

«
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– Det er helt uvirkelig!
– Nå står vi her og har vunnet VM. Det er helt uvirkelig. Dette har vært 
en opplevelse for livet, sier Tom Andersen som sammen med Claes  
Sjölin eier Papagayo E som vant VM og 4,2 millioner kroner på lørdag.

på laget. Hun har bodd ved hesten på 
Yonkers, mens jeg har vært fin mann 
på Manhattan. Jeg hadde med meg 
mine to barn bort hit også og er jeg 
glad de fikk være med og oppleve det-
te, sier Waaler.

INVITERT, MEN TAKKET NEI
Etter seieren på lørdag, ble Papagayo 
E invitert til å starte i Breeders’ Crown 
på Woodbine i Canada 24. oktober. 
Der fristes det med en førstepremie på 
drøye to millioner kroner.

– Det var svært fristende, men vi kan 
ikke strekke strikken lenger enn vi har 
gjort. Vi må tenke på vi har gjort man-
ge sprell nå i år som vi egentlig ikke 
hadde planlagt. Det har gått bra, men 
vi må kjenne vår besøkelsestid. Hesten 
er veldig fersk i disse sammenhengene. 
Nå har det gått over all forventning her 
borte i USA, men han kan få en reaksjon 
og da er det best at vi ikke frister skjeb-
nen. Vi reiser heller hjem og ser om vi 
kan være klare for noen flere Frank-
rike-eventyr til vinteren, sier trener 
Waaler som er imponert over sin hests 
reisevaner.

– Han er helt utrolig. Helt iskald og 
spiser og drikker som hjemme. Han 
drakk 40 liter vann om dagen og spiste 
opp all maten med én gang. Det lover 
godt, for jeg tror kanskje ikke det er sis-
te gangen vi er på reisefot med denne 
karen..., sier Jan Kristan og ler.

Slik så vi VM-løpet:
PAPAGAYO E fikk slikke lederryggen hele veien. 
Gullspurt på siste indre. Heia Norge! TIMOKO 
startet bra men ikke bra nok. Ble taktisk kjørt gjen-
nom første sving og fikk annet utvendig. Dro opp 
angrepene i tredjespor og sto på heroisk til annen. 
CREATINE forsvarte sporet og fikk bestemme 
tempoet. Fikk en lei trykk midtveis. Var sjanseløs 
mot vinneren på oppløpet. OASIS BI avsluttet lyn-
raskt på køen etter trafikktrøbbel i sisterunden. 

BBS SUGARLIGHT slet veldig med travet på svingene i tredje innvendig, men samlet seg på hver langside. Kjempet 
heroisk til mål og hadde krefter til sluttspurt. BEE A MAGICIAN ble helt satt ut av av at løpet ble kjørt på skandina-
visk måte i to spor underveis. Brian Sears gjorde en tabbe da han slapp ned Mosaique Face. Angrep via fjerdespor mot 
siste sving, men da var løpet allerede tapt for lengst. ON TRACK PIRATEN kastet seg ut i et sjansespill for å få teten 
halvveis. Fikk ikke den og fikk svi for det på slutten. ROD STEWART galopperte stort fra start. Kom meget bra til-
bake. MOSAIQUE FACE tredjespor rundt første sving. Nytt angrep i tredjespor på siste langside. Kjørte børsetomt.  
NATURAL HERBIE virret hjelpeløst bakerst i feltet hele veien. Slo i halen på slutten, uvisst om de var over egen inn-
sats eller kuskens.

 TRULS G. PEDERSEN
truls@tgn.no

– Vi har hatt veldig god tro hele uka og 
har fått en voldsomt fin mottagelse her 
borte. Arrangøren har virkelig lagt seg 
i selen for at alle skal trives. Det har 
vært cruise, Broadway-show og gode 
middager. Vi har ikke manglet noe som 
helst, sier Tom Andersen som hadde 
med seg en gjeng på hele 25 stykker til 
New York. Den store fanklubben til Pa-
pagayo E ga lyd fra seg og ble et farge-
rikt innslag på Yonkers under VM. Ikke 
minst på grunn av den glimrende gim-
micken av å ikle alle samme klær, na-
sjonalfargede skjorter med påskriften 
«Papagayo E» og «Made in Norway».

– Vi ville opptre som en ekte heia-
gjeng og ha de samme draktene. Jeg 
føler at vi satte farge på arrangemen-
tet og bidro til god norgesreklame, sier 
Tom Andersen som ikke helt kan fatte 
hvilken reise de har vært med på.

ET UTROLIG ÅR
– Vi startet eventyret med start i Gros-
ser Preis von Deutschland i Hamburg 
for ett år siden. Da ble vi tredje og 
skjønte at Papagayo E kunne spise kir-
sebær med de store. Siden har hesten 
bare vokst og vokst med oppgavene. 
Ikke minst takket være en fantastisk 
trener, sier Tom Andersen.

– Papagayo E er jo bare for en juni-
or å regne i de store sammenhengene 

med bare 25 starter på baken. Men nå 
står han her som verdensmester og det 
er vi uhyre stolte av. En verdensmester 
fra Vestfold!, sier Tom Andersen.

Lørdag kveld tok Papagayos Es ei-
ere på seg spanderbuksene og tok 
med både de 25 i eget lag, men også 
fanklubben til BBS Sugarlight på 
15-20 mann til nattklubben Lavo på 
Manhattan der det ble feiret inn i de 
små timer.

– Skal man ikke feire en slik seier, 
så vet ikke jeg når man skal feire, sier 
Tom Andersen, sliten og glad etter en 
opplevelsesrik uke i New York som ga 
Norges første VM-seier siden 1986 og 
den første norskfødte triumfen noen-
sinne.

Tom Andersen og Claes Sjölin strekker begge armene i været og får ut seiersgleden rett etter at Papagayo E har nådd mål-
streken først.� Foto: Eirik StenhaugYonkers Raceway lørdag 10. oktober

4. løp. International Trot, VM. 2011 m. Auto.  
Førstepr: USD 1.000.000.�

  1) Papagayo E	 12,6	 U Ohlsson	 108
  2) Timoko	 12,6	 B Goop	 53
  3) Creatine	 12,7	 Jo Takter	 46
  4) Oasis Bi	 12,7	 Ö Kihlström	 305
  5) BBS Sugarlight	 12,8	 J Untersteiner	 209
  Upl: Bee A Magician (21) 13,0, On Track Piraten 
(153) 13,2, Rod Stewart (807) 13,2, Mosaique 
Face (182) 13,2, Natural Herbie (280) 13,3,
Vinneren: 5-års h e Coktail Jet – Ann Speedy T. Ei:  
T Andersen og C Sjølin. Op: E Stensrud. Tr:JK 
Waaler. 
V: 4,28. Pl: 1,65-1,98-1,70. Tr: 82,86.
Odds og totoresultater er norske.  

I tredje sving. On Track Piraten gir Creatine en tøff trykk.

Foto: Sean Hamrock
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WAALERS  
SVENNESTYKKE
– Claes og jeg må bare få lov å uttrykke vår store takknemlighet for at vi har en trener 
som til de grader er løsningsorientert ned til detaljnivå og virkelig er en fagmann til  
fingerspissene, berømmer deleier Tom Andersen og tenker på Papagayo Es trener  
Jan Kristian Waaler.

 TRULS G. PEDERSEN
truls@tgn.no

– Jobben Jan Kristian har gjort her 
borte, kan ikke berømmes nok. Han 
er en fagmann til fingerspissene, sier 
Tom Andersen. Mens de andre trener-
ne stort sett bare jogget og promener-
te med sine hester, kjørte Jan Kristian 
Waaler to ganske tøffe treningarbeider 
med Papagayo E i uka før VM-løpet. 
Noe som vakte oppsikt blant motstan-
derne.

– Alle gjør det på sin måte. Jeg på min. 
Jeg vet at Papagayo E er best når han 
får litt tøffe jobb i dagene før start. Jeg 
hadde også endel balanseringsarbeid å 
gjøre for ha ham maksimalt balansert 
på en Yonkers-bane som var både bety-
delig hardere og mindre dosert enn det 
vi er vant til, sier Jan Kristian Waaler 
til TGN. Dette er hans egen historie om 
den biten:

SKOKUNST
– På grunn av hovsprekken han pådro 
seg før starten i Belgia, ble han ikke op-
timalt forberedt til det løpet. Jeg la på 
ham ankersko av jern for å avlaste om-
rådet der sprekken satt. Det kjørte jeg 
også med i det første treningsarbeidet 
på Yonkers, men skjønte at det ikke var 
balansen han skulle ha i løpet.

– Jeg la på alumimium framme og be-
holdt jernskoene bak, men da ble han 
litt rullete i gangen for meg. Den ende-
lige balansen ble aluminium på alle fire 
med grep i skoene bak. Da fungerte han 
perfekt, sier Jan Kristian som var nede 
på 1.07-tider i trening bare tre dager før 
løpet. Da stusset konkurrentene!

– Papagayo E er kilen å sko. Tar jeg 
ham ned på hoven innvendig, minsker 
faren for at han slår opp hovsprekken, 
men da øker samtidig faren for at han 
skjevbelaster og skader den indre gaf-
felbåndsgreina. Dette er avveininger 
jeg tar hele tiden når jeg skor og balan-
serer ham, sier Waaler som også skor 
alle sine hester selv.

DRASKYLAPPENE SATT FAST
Papagayo E benyttet seg av to saker han 
aldri har prøvd før på sin ferd mot VM-
triumf på Yonkers. Det å ta seg fram på 
siste indre, og det å benytte draskylap-
per.

– Jeg satte på ham draskylapper for 
første gang. Han kan være veldig be-
dagelig når han først kommer avgårde, 
men litt hissig og smånervøs før start. 
Jeg testet draskylappene onsdag og det 
fungerte bra, men de var litt slappe i 
innskruingen (draskylapphodelagene 
har påskrudde «lapper» som trekkes 
ned ved behov, red anm). De gled ned 

halvveis og det ville jeg for alt i verden 
at ikke skulle skje i selve løpet. Derfor 
skrudde jeg de til hardere. Tydligvis alt 
for hardt for da Ulf Ohlsson skulle trek-
ke de ned på oppløpet, klarte han det 

ikke. De satt bom fast! Ohlsson mente 
han hadde vunnet enda lettere om han 
hadde fått ned draskylappene, men det 
betyr ganske lite nå, sier Jan Kristian 
Waaler og ler.

Tårene renner for Ragnhild Diesen etter VM-seieren, mens en nesten like preget Jan 
Kristian Waaler intervjues av IMGs Glenn Olstad.

Jan Kristian Waaler hadde skrudd til draskylappene så godt at Ulf Ohlsson ikke fikk dratt dem ned, men det spilte ingen rolle. Papagayo E vant med toppede ører foran 
Timoko (blå maske) og Creatine (1). Bak ham blir BBS Sugarlight (9) femte.� Foto: Gerard Forni
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Mektige Papagayo E slapper av som verdensmester, mens Ragnhild Diesen og Claes 
Sjölin fordøyer inntrykkene.�

Papagayo E nyter Ragnhild Diesens svampevask etter VM-seieren med lukkede 
øyne. Om noen dager er verdensmesteren hjemme igjen.� Begge foto: Shane Hamrock

MESTEREN KOMMER 
HJEM LØRDAG
Lørdag morgen kommer Papagayo E hjem til Ramnes som verdensmester. Da bør 
egentlig ordføreren være tilstede!

«Svindlet» på valuta:

Kan koste PdA-plassen
Papagayo E fikk nesten 4,2 millioner kroner for VM-seieren, men blir bare  
«godskrevet» drøye 3,6 millioner kroner på grunnlaget av DNT. Det kan koste plassen  
i Prix d’Amerique-feltet i vinter.

 TRULS G. PEDERSEN
truls@tgn.no

De fleste arbeidstagere har ikke noe i 
mot at de får mer penger i oppgjør, enn 
hva som frakommer når skattemannen 
skal ha sin andel. For Papagayo E er det 
ikke slik. Han trenger alle de pengene 
han kan få kontoen for å få plass i fran-
ske løp framover.

Etter VM-triumfen blir Papagayo 
E godskrevet nesten 600 000 kroner 

mindre på grunnlaget enn hva han fak-
tisk tjente i USA. Årsaken til det er at 
UET har en fastlagt omregningskurs 
som gjelder for alle medlemlandene og 
som fastsettes én gang i året. Det skjer 
tidlig på året og tidlig i år var den norske 
kronen langt sterkere mot dollar enn 
hva den er nå.

Mens valutakursen nå er rundt 8,40, 
opererer UET med en kurs på 7,38. Det 
er et avvik på over én krone og gir store 
utslag når førstepremien er på 500 000 

dollar. DNT kan ikke gjøre noe med dette 
da de fastsatte UET-kursene er noe alle 
medlemslandene må forholde seg til.

SUPPORT’N FORAN MED ET NØD-
SKRIK
Den svake omregningskursen medfø-
rer også at Support Justice med et nød-
skrik holder seg foran Papagayo E på 
innkjørte penger. Support Justice har 
7 545 451 kroner på kontoen, mens Pa-
pagayo E har 7 313 643 kroner. Det be-

tyr at i øyeblikket er det Support Jus-
tice som går foran Papagayo E i om det 
eventuelt står om den siste plassen i 
Prix d’Amerique, selv om Papagayo E i 
realiteten har tjent mer penger.

UET opererer med en omregnings-
kurs på euro mot norske kroner på 9,18. 
Det gir Support Justice rundt 821 000 
euro og Papagayo E rundt 797 000 euro. 
Det kan være i grenseland for å komme 
med i Prix d’Amerique om mange hes-
ter blir meldt.

 TRULS G. PEDERSEN
truls@tgn.no

– Ja, kanskje det! Jeg skal i alle fall 
være der å ta dem i mot. Jeg er stolt av 
både Papagayo E og Ragnhild og rei-
sen de har hatt, sier Jan Kristian Waa-

ler som kom hjem til Norge mandag 
formiddag.

Papagayo E og kanskje BBS Sugar-
light, om han ikke blir igjen for å starte i 
Breeders’ Crown, skal etter planen lette 
fra New York onsdag og lande i Liege i 
Belgia sent onsdag kveld.

– Hestene skal overnatte i Tyskland, 
slik de gjorde på veien ned til USA. De 
har bare godt av å få et døgn hvile og 
muligheten til å slippe ned hodet og 
slappe av før de tar fatt på siste etap-
pen hjem til Norge, sier Jan Kristian 
Waaler som regner med at Papagayo E 

er tilbake på gården i Norge lørdag for-
middag.

– Hestetransporten min står i Belgia 
og Kai Sundberg kommer til å fly ned til 
Belgia for å hente dem der og transpor-
tere dem hjem, sier Waaler.




